

## Заучивать Писание? У меня нет времени!

Помимо стандартного ответа — «Я не могу запомнить!», есть еще один штамп: «У меня нет времени!» И если вы не попались на первый крючок врага, тогда он ловит вас с помощью второго.

Когда мы предполагаем, что у нас нет *времени*, и что мы слишком заняты для такого дела, как заучивание Писания, что в действительности мы выражаем? И что такое время?

Вы когда-либо думали о *времени*, с которым мы обращаемся так небрежно, как о наиболее драгоценном из того, чем мы владеем? Оно очень ценно, и Господь выделяет его очень мало. Нам всем дано определенное количество времени, и мы делим его на минуты, секунды и другие временные интервалы. Оно не меняется. Не растягивается. Не сжимается. От нас зависит, как его использовать. Не существует богатых и бедных в отношении к наличию *времени*. Богатый не может купить его так же, как и бедный.

Мы свободны распоряжаться своим временем, но мы должны его потратить, поскольку получили его. Мы не можем запастись им. Мы не можем брать его взаймы или положить в банк. Мы не можем его взять из «вчера» и не можем из «сегодня» отложить на «завтра». У нас есть только этот день, этот час, эта минута, эта секунда. Если время потрачено, то оно ушло навсегда и вернуть его нельзя.

Вся наша жизнь состоит из того, чем мы заполняем наше *время*. Наши таланты, наши способности и даже наши дела не имеют большого значения до тех пор, пока

мы не будем использовать свое время мудро. Как говорят «мы все приняли чашу времени. Мы сами решаем — либо пить из нее, либо пролить». Использовать ее мудро или зря потратить.

Как легко жить, не задумываясь о значении происходящего. Постоянная задача сатаны — лишить нас баланса и кружить в суматохе каждодневных проблем. Он хочет, чтобы мы тратили драгоценное *время* без мысли о том, что мы теряем. Нам важно помнить, что только текущий момент наш. Мы должны тратить его осмотрительно, ибо не знаем того, что ждет нас завтра.

Мы говорим, что наш график дня заполнен и у нас нет времени на заучивание Писания. Так чем же мы заполнили наше время? Для каких дел мы находим его? На этот вопрос у каждого один ответ — это *наши приоритеты*. Начиная с того дня, когда мы стали взрослыми, чтобы делать свой выбор, наше время занято нашими приоритетами и исполнением дел.

В Америке легко выбирать. Мы решаем — вставать утром или не вставать; есть свой завтрак или не есть; читать газету или не читать; идти на работу или не идти; ехать по одной улице или по другой; ставить машину здесь или там; начать уборку в кухне или спальне; готовить курицу на обед или рыбу; давать детям уроки плавания или гимнастики; лечить зубы во вторник или в четверг. Решения, решения, бесконечные решения. Некоторые из них настолько автоматические, что мы не думаем, когда их принимаем. Наши дни наполнены ими.

Время простого выбора решений составляет незначительную часть нашей жизни. Книжки, написанные о некоторых из них, более сложны: «Любовь — это выбор», «Гнев — это выбор». Но на деле вся наша жизнь — это одна продолжительная серия выбора: каждый поступок, каждое ответное действие, каждая мысль. Этот выбор определяет наш земной путь и нашу вечную судьбу.

Я хочу заучивать Писание / я не хочу делать никаких усилий, чтобы запоминать Писание.

У меня *будет* время, чтобы заучивать / я *лучше потрачу* свое время на телевизор, на газеты и т.д.

Я *выбираю* заучивание Слова Божьего, поскольку Бог дает мне такую возможность / я *не выбрал*, у меня нет времени.

Наш ответ (наш выбор) будет иметь влияние на всю нашу последующую жизнь. Так каковы ваши приоритеты?

Из-за проблем со здоровьем я провела много времени в постели, глядя на окружающий мир через стеклянные двери своей спальни. Одним из моих развлечений было удовольствие смотреть на высокие сосны сквозь планки вертикальных жалюзи и видеть, какие они стройные. Некоторые из них были совершенно прямые, как будто указывали на своего Творца. Другие отклонились в сторону, но выравнивались, когда вырастали выше. Некоторые деревья были искривлены, но со временем выпрямлялись. Но были деревья, которые немного отклонились от вертикали, но вырастая, отклонялись все больше и больше.

Как хорошо эти деревья иллюстрируют жизни людей! Некоторые люди последовательно принимают решения, ведущие их прямым курсом к небесной цели. Другие, вначале сбиваются с пути, но, взрослея, снова встают на путь истины. Но есть также и люди, которые никогда не идут прямо. *Дух желает, но плоть слаба*, поэтому постоянная коррекция необходима, чтобы избежать немудрых решений. Эти люди не изменяют свои решения, отклоняющие их от прямого курса, и не могут следовать нашим приоритетам. В результате, они отклоняются от верного курса все дальше и дальше. Приоритеты, которые мы устанавливаем, и решения, которые мы принимаем, определяют курс нашей жизни.

Когда мы вкладываем Слово Бога в наши сердца, когда размышляем и находим наслаждение в нем, оно становится основанием для принятия верных решений. Затем мы начинаем видеть, как изменилось направление нашей жизни. Видение цели во Христе станет более ясной и доступной, когда верные решения поведут нас более прямым курсом.

Господь сотворил нас со свободной волей. Он дал нам полный контроль над нашими решениями. Это наше Богом данное право. Он Сам не нарушает этот закон. А сатана не может покушаться на него. Мы сами выбираем курс нашей жизни. Бог дает нам право выбора нашего курса и возможность использовать наше время, как мы желаем.

Ваш Господь изложил план для вашей жизни, план, который приведет вас к добру и вечному счастью. Сатана, враг всего доброго, составил заговор, чтобы вовлечь вас в пучину страданий и безумия. Оба пути доступны вам. Вы сами выбираете свой путь. Цена выбора очень высока. Ваши приоритеты — это цель сатаны. Ареной борьбы являются ваша душа, воля и ваши решения. Вы должны их хорошо охранять, потому что великий обманщик постоянно хочет изменить ваши взгляды и взять под контроль ваши действия. И дерево или жизнь, лишь немного отклонившаяся от курса, будет продолжена в ужасном отступлении.

Когда наши приоритеты и наши решения совпадают с Писанием, Дух Святой и святые ангелы Бога парят над нами, готовые помочь нам выполнить наше намерение.

*... Ибо очи Господа обзирают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему.  
(2 Пар. 16:9).*

*... Ибо Ангелам Своим заповедает о тебе — охранять тебя на всех путях твоих (Пс. 90:11).*

*Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их (Пс. 33:8).*

Наш архивраг очень реален. Он всегда готов обмануть и погубить, когда мы пренебрегаем призывами Слова Божьего или делаем вид, что их не существует.

*Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить (1 Пет. 5:8).*

*Вор приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить... (Ин. 10:10).*

Мы часто забываем искусную хитрость сатаны, пока опять не попадем в его ловушку. Он и множество его демонов рядом, всегда готовые воспользоваться нашей слабостью, чтобы отвернуть нас от плана Бога. Самое малое, что он может сделать, — это смутить нас.

Несколько лет назад я приняла важное решение. Я была одинока в возрасте сорока лет. Свидания были частью моей жизни с 14 лет, а в 15 я решила выйти замуж. Общество того времени считало, что каждая здоровая женщина должна быть замужем. Я чувствовала, что у меня есть такая потребность, но свадьба не казалась мне удачей. Поэтому я ждала, когда придет мой «мистер Мечта», чтобы увезти в свой замок. Пришлось долго ждать, пока он появился.

К тому времени прошло более 20 лет, и мои возможности были ограничены. А из оставшихся подходящих избранников серьезных кандидатов в мужа оставалось все меньше и меньше. В этой печальной ситуации появился невероятный мужчина, обладающий теми качествами, которые ищет каждая женщина. Его манеры были милосердными и дружескими, вежливыми и восприимчивыми. Он был честный и трудолюбивый. Я знала его семью. Тот факт, что он был необыкновенно красив,

владел тремя ресторанами и ездил в «кадиллаке», нельзя отнести к недостаткам.

К несчастью, наши физические отношения развивались быстрее, чем основа для длительных отношений и привели меня к жесткому решению. Христианам не обязательно читать Библию, чтобы знать, чему она учит о внебрачной связи и связанном с этим поведением. И я знала о том, что Бог осуждает такое. Дух Святой предупредил меня, чтобы я «покинула корабль». В моей душе не было сомнений в том, что я должна делать. Но я не могла преодолеть себя, чтобы уйти с этого корабля надежды.

Я начала логически обосновывать это. Обоснование, которое могло быть использовано в такой ситуации, трудно представить, но враг — мастер крутить нашим разумом в такое время. Я открыла дверь. Он был нетерпелив и готов проглотить меня. Сознание греховности, такое сильное вначале, исчезло. Чем дольше я играла с искушением, тем больше находила обоснований для своего решения и слабее становился предупреждающий голос Святого Духа до тех пор, пока я едва стала его различать.

Но это не могло продолжаться вечно в такой ситуации. В отчаянии я пришла домой в ту ночь и, взяв Библию, стала искать слово «блуд». Господь осуждал меня в стихах. Знания об этом из Писания мне было недостаточно. Нужно было полное воздействие чистого святого Слова Божия, чтобы разобраться в мыслях и отразить атаку. Сатана не мог устоять против силы Слова Бога. Его хватка ослабла, и он исчез. Когда я закрыла книгу, искушение ушло. Я ушла от близости, не оглядываясь назад. Только размышления о хитроумной ловушке, в которую я могла попасть, все еще заставляют меня вздрагивать от страха.

Я хорошо знала, чему учит Писание. У меня не было вопросов относительно того, что я должна была делать.

Но до тех пор, пока я действительно не стала жить буквальным Словом Бога, сатана был способен изменить мое суждение. Я была в опасности совершить смертный грех, который повлиял бы на всю мою жизнь. Если бы заученное Писание было в моем сердце и размышлениях, я имела бы свой *Меч* в руках и не искала бы защиты.

Это жизненно демонстрирует важность вложения Слова Божия в наши сердца немедленно и твердо, когда враг стреляет в уязвимые места. В те дни я полагалась на свои знания. Но этого бывает недостаточно, когда находишься в постоянной осаде. Когда я не могла обратиться к Писанию во время искушения, я чувствовала себя уязвимой, как никогда раньше. Не всегда у нас есть Библия, и может так случиться, что мы не сможем читать ее. Теперь я знаю различие между тем, как полагаться на Книгу или на мои знания о Книге, и как полагаться на силу Слова Бога в моем сердце. *Меч Духа* в моем сердце всегда наготове, чтобы воспользоваться им, когда он необходим.

Это было переживание «мисс средней христианки» в чистом изложении. Много больше нам необходимо Слово Бога в наших сердцах и душах, чтобы дать основу для твердых решений в проблемах, которые менее очевидны. Когда стресс усложняет наше мышление, есть большая необходимость для твердого и последовательного воздействия Божьей истины.

Мне особенно печально слышать от людей, что у них нет времени заучивать Писание. Особенно от тех, кому нужна эта защита. Иногда, когда я говорю с ними, я чувствую, как растет напряженность, если они решают добавить что-то еще в свой плотный график. Они считают заучивание Слова Бога сложностью, когда на самом деле это могло бы дать силу, чтобы противостоять расстройствам.

Представьте себе непрерывный скрежет тормозов, звук трения металла по металлу без буфера. Так я представляю беспокойного человека, прилагающего все усилия, чтобы выжить без Слова Божьего в состоянии стресса. Он отрицает саму поддержку Бога, постоянного и безошибочного Слова Бога, вложенного в сердце, готового к помощи и защите.

Наш великий противник постоянно наготове, как кобра, готовая к броску. Он всегда ищет удобного случая.

Пэт, преданная христианка, хорошо знающая Слово, счастливо вышла замуж за примерного христианина. Они с мужем поселились в новом доме и переживали серьезные разногласия. Делая карьеру усилиями, превосходящими ее физические возможности, она стала опустошенной, беспокойной и истощенной. Ее муж был в таком же состоянии. Сатана, очевидно, с интересом наблюдал и ждал удобного случая, чтобы наброситься на них. Пэт правильно понимала свои супружеские обязанности и относилась к ним серьезно. Раньше у нее не было и мысли оставить своего мужа, но теперь эта мысль появилась.

«Я не могу так больше, я хочу уйти», — призналась она себе в отчаянии. Эта мысль овладела ею. Она была утомлена выше своих сил и не думала о том, что Писание поможет ей. Но Дух Святой был готов помочь стихами Писания, которые она заучила. Когда сатана пытался захлопнуть свою ловушку, Дух Святой вспыхнул в ее душе: «Ты не принадлежишь себе, ты оплачена дорогой ценой». Это сработало.

Сразу же обстановка изменилась. Ее глаза открылись. Она поняла, что происходит. Она увидела ясно, как при вспышке, какие последствия могли быть в ее жизни, в жизни ее детей и в ее отношениях с Господом. Сатана исчез в свете истины Слова Божьего. Искушение было преодолено. Такова сила духовного Меча в кризисной ситуации.



Пэт не забыла, чему нас учит Писание относительно раздельного проживания и развода. Наоборот, она знала это хорошо. Но в этом случае обстоятельства полностью овладели ею. Сатанинские силы загнали ее в угол и нанесли удар в самое уязвимое место. Но Писание было в ее сердце и помогло устоять. Кто из нас может позволить себе обойтись без этого оружия, особенно те, кто находится в постоянном стрессе, на краю своих возможностей?

Сатана — мастер создавать напряжение и выворачивать обстоятельства, чтобы вызвать искушение. Если у нас нет времени на заучивание Слова Божия, наш противник побеждает. Он способен «разогреть» нас и убедить, что это правильно. Он атакует и прячет от нас радость, силу и защиту заученного Слова. Понимаем ли мы, что это идет от сатаны? Он знает, что мы полностью уязвимы без нашего Меча в руках. Он знает, что в пылу борьбы у нас нет времени обратиться к Библии, и что, ослабев в борьбе, мы не можем размышлять достаточно ясно, чтобы воспользоваться силой и мудростью Писания.

Тот известный стих снова приходит на ум. Говоря о праведном человеке, Давид сказал:

*Закон Бога его в сердце у него; не поколеблются стопы его (Пс. 36:31).*

Почему его ноги не скользят? Потому что он заучил Слово Бога, и постоянная сила Слова делает его способным принимать верные решения. Это — секрет жизни с Господом среди борьбы и стрессов нашего времени.

«Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу...» — был призыв Господа Своим детям во Второзаконии 11:18. И сегодня это указание очень актуально для нас.

Когда у нас много проблем и нет оружия защиты, и

ничто не может противодействовать напряжению нашего дня, мы, люди, наиболее уязвимы. Не должны ли мы обратить внимание на призыв нашего Бога и начать вкладывать Его Слово в наши сердца, чтобы глаза сосредоточились на Нем, а ноги не разъезжались на скользкой тропинке жизни. Искушения приходят в различных упаковках. Напряженный график обычно является проблемой для здоровых людей. Борьба и стресс лишают их здоровья. Лекарство от этого — то же самое.

Однажды ночью, когда я лежала уставшая от боли, тихий голос сказал мне: «Просмотри 1 Послание Петра».

«Я же не могу, — подумала я, — я слишком слаба и устала. Я сильно болею». Говоря это, я подразумевала: «Я не могу добавить еще одно затруднение», но тихий голос настаивал, и я, в конце концов, сдалась.

Когда я размышляла и находила удовольствие в Писании, которое заучила, я начала оживать. Прежде, чем я поняла это, я уже разбирала другие главы, которые помнила. Мое состояние той ночью изменилось. Чувство депрессии и отчаяния оставило меня. Я снова стала бодрой. Наш противник хочет заставить нас поверить в то, что заучивание Писания безрезультатно. Наоборот, это — Божий дар, позволяющий противостоять силам зла, постоянно действующим против нас.

Вы скажете: «У меня нет времени заучивать Писание». Остановитесь на минуту и подумайте. Куда вас ведет этот курс? Если ваш график слишком плотный, возможно, пора изменить ваши приоритеты. Что более важно для вас, чем дать место вашему Богу и приобрести духовную силу, которую Он желает передать вам через Свое Слово?

Многие люди думают: чтобы заучивать Писание, нужно располагать временем. Действительно, лучший способ — это вплести его в ваш день, чтобы оно стало естественной частью вашей жизни.

Я знаю молодую женщину, которая стала заучивать, когда ждала своего первого ребенка. Она писала стихи Писания на карточках размером 7×12 см — один стих на карточке, а затем, когда ребенок появился, брала карточки с собой, заворачивала ли она пеленки, размещивала ли смеси, или сидела в машине, и т.д. Теперь у нее родился третий ребенок, а она тем временем заучила Послание Колоссянам, Послание Ефессянам, 2 Послание Тимофею и Послание Филиппийцам.

Другая молодая мать с двумя дошкольниками начала заучивать, когда ждала третьего ребенка. Она также использовала тот же самый способ и еще цитировала Писание своему ребенку, когда ухаживала за ним. К тому времени, когда она родила четвертого ребенка, она заучила Послание Колоссянам, Послание Филиппийцам, 2 Послание Тимофею, Послание Филимону, Послание Евреям и две главы Откровения. Недавно она начала заучивать 1 Послание Коринфянам.

Рабочий-строитель брал свои карточки с собой на работу и ставил их там, где находился в данный момент.

Когда я начала заучивать в контексте, я делала несколько копий на ксероксе, увеличивая до удобного размера. Затем ставила карточки на мойку в кухне, на зеркало в спальне, в ванной и везде, где я проводила время. Когда я мыла посуду, мылась в ванной, делала макияж или что-то еще, я могла просматривать Писание. А еще я просматриваю карточки перед сном в постели или утром, когда просыпаюсь.

Если вы пытаетесь запомнить отрывок Писания с утра, торопясь на работу, попробуйте просто поразмышлять над стихом, а затем выпишите его на карточку размером 7×12 см и возьмите ее с собой. Просматривайте эту карточку в транспорте, во время обеда, когда вы ждете телефонного звонка, в любое время, когда вы в силах оторваться от бесконечной череды разных дел. Не спе-

шите. Не чувствуйте себя виноватым, если вы потратите день, неделю или месяц на один стих. Продолжайте заучивание на досуге и смотрите на карточку так часто, как вам хочется, до тех пор, пока не запомните текст наизусть.

Очень важно решить сделать Слово Бога частью своей жизни. Когда вы примете такое решение, вы будете сами открывать собственные методы работы по заучиванию. Ваше решение должно быть приоритетом над всеми делами вашей жизни. Так же, как вы находите время для других дел, вы найдете время и для заучивания. Это не вопрос времени, это вопрос приоритета.

Чтобы показать это на примере для студентов, эксперт по менеджменту высыпал на стол кучу камней размером с кулак. Затем он наполнил этими камнями сосуд с широким горлом и спросил класс: «Этот сосуд наполнен»? «Да!» — сказали студенты. «Неужели?» — удивился он, затем вытащил из-под стола ведро с гравием и стал засыпать гравий понемногу в сосуд, одновременно встряхивая его, чтобы больше вошло. Наполнив его доверху, он снова спросил: «Этот сосуд наполнен?» — «Вероятно, нет...» — ответил один студент. «Хорошо!» — сказал эксперт, снова полез под стол и достал ведро песка. Когда он насыпал песок в сосуд, студенты наблюдали, как песок просачивался в пустое пространство между камнями и гравием. «Теперь этот сосуд наполнен»? — задал вопрос учитель. «Нет!» — зашумели все студенты. «Хорошо!» — снова прозвучал его ответ. Он достал из-под стола кувшин с водой и налил ее до краев сосуда. Затем он посмотрел на аудиторию и спросил: «В чем суть этого примера?» Один студент поднял руку: «Суть в следующем: не важно, насколько заполнен ваш график, вы всегда можете сделать больше дел, если действительно попытаетесь!» — «Нет, — ответил учитель, — дело не в этом. Это учит нас тому, что если вы не положите

большие камни сначала, вы не сможете положить их в сосуд вообще».

Но давайте использовать этот принцип немного иначе. Некоторые камни, кажется, занимают совсем не то место, но мы этого не понимаем. Каковы эти «большие камни», занимающие главное место в нашем «сосуде времени»? Действительно ли они являются тем, что вы считаете смыслом своей жизни?

Вероятно, мы должны спросить себя: «Так зачем Бог дал мне эти минуты, часы и дни на земле?» Как легко нам, людям, забыть о том, что наше время на земле ограничено. Однажды мы уйдем в вечность. Мы постигнем еще один момент и осознаем великое. Все решения будут приняты. Достижения нашей жизни будут явлены одним из двух способов: дерево, сено и солома или золото, серебро и драгоценные камни (1 Кор. 3:12-15). Только одно дыхание отделяет любого из нас от того момента.

Давид сказал:

*Дни человека — как трава; как цвет полевой, так он цветет. Пройдет над ним ветер, и нет его, и место его уже не узнает его (Пс. 102:15, 16).*

*... Потому что странники мы пред Тобою и пришельцы, как и все отцы наши, как тень дни наши на земле, и нет ничего прочного (1 Пар. 29:15).*

*... Скажи мне, Господи, кончину мою и число дней моих, какое оно, дабы я знал, какой век мой. Вот, Ты дал мне дни, как пяди, и век мой как ничто пред Тобою. Подлинно, совершенная суета — всякий человек живущий (Пс. 38:5, 6).*

Иаков сказал:

*... Ибо что такое жизнь ваша? пар, являющийся на малое время, а потом исчезающий (Иак. 4:14).*

Исаия сказал:

*Всякая плоть — трава, и вся красота ее — как цвет полевой. Трава засыхает, цвет увядает, а слово Бога нашего пребудет вечно (Ис. 40:6, 8 — также процитировано в 1 Пет. 1:24, 25).*

Жизнь незначительна. Время быстротечно. Каковы ваши приоритеты?

Не убедил ли вас враг, что у вас нет времени в жизни для заучивания святого Слова Бога? Не сжал ли он ваш график, чтобы разрушить ваши решения? Не изменил ли он ваши приоритеты на суетные и сиюминутные? Будьте осторожны: пока он контролирует текущее мгновение вашей жизни, он приказывает, потому что хорошо знает, что жизнь — это череда мгновений, сменяющих друг друга.

Каждое мгновение у вас есть свобода выбора — вы можете выбрать либо этот мир, либо жизнь и вечность. Слово Божие дано навсегда, и оно всеильно. Когда вы заучиваете его в контексте, оно всегда в вашей душе, чтобы защищать вас от суеты мира и от коварного врага. Вложите его в вашу жизнь. Принимайте ваши решения, исходя из него. Вооружайтесь против вашего всегда действующего врага.

*Берегитесь, чтобы не обольстилось сердце ваше, и вы не уклонились, и не стали служить иным богам, и не поклонились им... Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу... (Вт. 11:16, 18).*

*... О горнем помышляйте, а не о земном*

*(Кол. 3:2).*

*И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек (1 Ин. 2:17).*